



深受鼓舞 倍感振奋

我省公安民警辅警认真收听收看中国共产党第二十次全国代表大会开幕会

10月16日上午,中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂隆重开幕。我省各地公安机关民警辅警认真收听收看开幕会盛况,纷纷表示深受鼓舞、倍感振奋,一定要认真践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要



邢台市公安局网安支队民警辅警收听收看开幕会。 李笑天 摄

求,努力锻造“四个铁一般”的过硬队伍,以更高昂的士气、更过硬的素质、更扎实的工作、更优异的成绩,为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗。



沧州市公安交警支队二大队七中队民警辅警收听收看开幕会。 孔大龙 孙明山 摄



张北县公安局交警大队民警辅警收听收看开幕会。 赵干军 闫生亮 摄



定州市公安局叮咛店派出所、刑警中队、交警中队民警辅警收听收看开幕会。 申路军 摄



深圳市公安局民警辅警收听收看开幕会。 王昭 摄

河北法制报讯 (张永明)为引导党员干部从党的光辉历程中汲取宝贵经验和精神力量,10月11日、12日,廊坊市公安局组织优秀党务工作者、优秀党员、入党积极分子,分批次参观学习“党的光辉历程”主题展,进一步增强党员干部知党、爱党、跟党走的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

大家在讲解员的带领下,全面了解了中国共产党领导中国人民从“站起来”“富起来”到“强起来”的艰辛历程,一同感受党的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史,深刻认识到了红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易。

参观过程中,一份份珍贵的档案、一幅幅生动的图片、一幕幕鲜活的影像,让广大党员干部充分理解了中国共产党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命,深刻认识了中国共产党初心不改、使命坚定,带领中国人民一路披荆斩棘、艰苦奋斗,取得的举世瞩目的伟大成就,进一步坚定了听党话、跟党走的决心和信心,激发了干事创业的热情和动力。广大党员干部纷纷表示,要用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格,进一步树牢“人民公安为人民”的理念,全面履行主责主业,确保社会平安稳定和人民幸福安宁。

廊坊公安组织开展“党的光辉历程”观展学习活动

传承红色基因 赓续红色血脉

石家庄市公安局交通管理局联合“美团外卖”开展警企共治

“灯塔行动”
监管警示交通违法骑手

为了辖区群众的安宁

——沧州市公安局新华分局车站派出所见闻

走进基层派出所

□ 河北法制报记者 韩志强

9月29日,狮城沧州的天空一碧万顷,国庆佳节即将到来,街头呈现出一派节日气氛,商户门前都挂上了鲜艳的五星红旗,整个城市被鲜艳的“中国红”渲染着。一大早,沧州站附近的狮城商场门前就已车水马龙,卖小吃的、卖服装的、卖小日用百货的,商贩的摊位前不时有购物的群众光顾。

“请车站202车组立即赶到狮城商场门口巡逻,维持秩序,防范扒窃案件发生,社区民警岳艳明,立即对接商场负责人,协助商场工作人员劝导群众相互保持距离、避免产生纠纷……”9时03分,沧州市公安局新华分局车站派出所带班长、案件办理队队长李阳在综合指挥室通过信息实战应用平台看到商场门口购物群众来来往往,较为集中,于是立即下达指令、指挥调度。综合指挥室巨大的显示屏上,派出所巡逻防控队的3名队员和社区民警3分钟内到位,与商户们沟通交流,提醒购物的群众保持一定的距离,时刻保持警惕,防止财物被盗。屏幕上画面清晰,现场秩序井然。

沧州市公安局新华分局车站派出所是沧州历史上第一个公安派出所,辖区有40家宾馆、3所小学、1个火车站、2个汽车站、2家医院、3家商场。结合辖区实际,该所在沧州市公安派出所系统首批建成综合指挥室。“我所辖区属火车站商圈,商户集中、流动人口多,治安形势复杂,但有了智慧警务的加持,派出所打击、防范、服务更加高效。”李阳忙中偷闲介绍着派出所辖区的情况。

面对即将到来的国庆长假,派出所的民警辅警们都在紧张地忙碌



图为车站派出所民警在辖区宾馆检查住宿登记情况。 王乾州 摄

着。综合指挥室主任徐建军正在电话联系北京市的一家有资质的鉴定机构,商洽对追缴的6块玉石进行价格鉴定。今年8月12日,车站派出所接群众报警,称6天前将电动自行车停放在某公司营业厅门前,办业务出来后发现车筐内的手提包被盗,包内有十多块文玩玉石。出警民警调取现场公共视频发现窃贼者为一男性,综合指挥室根据其体貌特征确定身份,后经摸排蹲守,将嫌疑人吴某新抓获,追回未销赃的玉石6块。通过审讯和信息研判,发现其还参与实施过一起盗窃电动三轮车和两起盗窃电动自行车的犯罪行为。“目前,犯罪嫌疑人吴某新已经被批准逮捕,但需要对赃物进行价格鉴定。除了负责综合指挥室的工作,作为此案的办案民警,徐建军这两天一直在为这事多方联系。

今年4月,沧州市公安局为了做强做大派出所,将原巡警支队的警

力全部下沉到市区各派出所,成立巡逻防控队,在街面上巡逻,精准打击“两抢一盗”等多发性侵财案件。29日上午交接班后没多久,202车组民警刘云峰和同事李宏达、秦洪刚接到综合指挥室的指令,迅速赶到狮城商场开展工作,随后驱车在辖区内巡逻。

“综合指挥室就像大脑的神经中枢,针对辖区实际,科学研判辖区治安动态,及时发现治安乱点部位和案件高发区域,指挥调度民警主动出击、主动预防,有效降低辖区治安风险隐患。”提到综合指挥室,刘云峰对前几天的一次处警印象深刻。9月13日11时27分,车站派出所接到指令,青县一群众报警称,其15岁的女儿和14岁的侄女因与家人闹情绪,早上从青县坐车到了沧州市区,两女孩中间曾与家人通过一次电话,称在狮城商场附近,随后关机失联,女孩言语中透露出轻生倾

向。刘云峰、李宏达、秦洪刚在驱车赶往商场的同时,添加报警人为微信好友,将对方发送过来的两女孩照片及时推送派出所综合指挥室,综合指挥室立即研判,在刘云峰到达商场门口时,已确定两名女孩在商场对面的2元大世界中。民警很快找到两名女孩,并带回派出所。从接警到找到女孩,他们只用了8分钟。半个小时后,报警人赶到警务站,母女见面抱头痛哭。民警跟女孩的家人沟通青春期孩子的教育方法,又对两名女孩进行教育,最终,一家人高高兴兴地返家。“狮城商场周围是小商贩聚集区,当时正赶上上下班高峰,还有附近小学接孩子的家长,如果没有研判,光靠我们忙,很难发现两个孩子。以前处警纯靠人力,现在综合指挥室对案情研判后及时给出警民警提供线索,指挥我们行动,效率高多了!”看得出来,刘云峰对综合指挥室的作用很推崇。

“辖区老旧的市场,商业门脸多,电路老化严重,消防的压力挺大的,按照派出所的部署,节前我们要加强‘九小’场所的安全隐患排查,防患于未然。”派出所副所长、社区警队队长王乾州同时还是3个社区的社区民警,当天上午,他和同事曲昂、贾德震对辖区商铺挨家挨户走访,在检查消防器材的同时,都会现场教学,对店内员工进行灭火器材的使用技能培训,认真详细地讲解灭火器的使用方法。“谢谢王所,我这店里的员工都是新入职的,他们对消防器材的使用还真不熟悉,对灭火器过期和欠压的情况更是不了解,你们的培训让员工掌握了防火灭火的能力,也整改了我们这存在的消防隐患。”在一家粥铺,民警临出门时,店主李先生忙不迭地表示感谢。

这就是一个普通公安派出所的日常,在城市安宁、百姓乐业的背后,是广大公安民警的默默守护。

河北法制报讯 (记者 张世杰 通讯员 郭俊岭)自9月开始,石家庄市公安局交通管理局联合“美团外卖”启动“灯塔行动”警企共治项目,截至9月30日,行动完成首期数据研判交互,并分两批对50名高频违法重点人员停工1天,参加线下培训后方可上岗,对1249人进行线上安全警示教育30分钟,通过以安全内容为试题的考试后方可上岗。

此次行动把路面交警比喻为给外卖骑手指明方向、指示危险的“灯塔”,旨在通过加强对交通违法骑手的管控,降低骑手交通违法行和交通事故的发生。“灯塔行动”通过建立警企信息互通机制,由交管局每月分析电动自行车号牌感知系统识别出的外卖骑手交通违法(如驾驶电动自行车未佩戴安全头盔、逆向行驶、非法越线、未在非机动车道驾驶、不按照交通信号规定行驶等)和交通事故数据,并与企业提供的骑手名单进行比对,生成外卖骑手交通违法清单,推送至外卖平台。由美团外卖平台对交通违法和交通事故高发骑手采取线上警示教育、线上培训考试、线下培训学习、系统限制接单等措施,督促交通违法及事故高发骑手接受教育,提升交通安全意识。同时,按时向交管局开展对接反馈工作,建立外卖骑手、配送站“红黑榜”,由辖区交警实时跟进教育和处罚措施。

市交管局有关负责人表示,将按月推送交通违法、交通事故信息,提高落地管控标准,强化对全部外卖行业的共建共享共管,还将逐步拓展针对邮政快递、送水、送奶及送气行业电动三轮车驾驶人的安全规范管理,逐步形成警企间常态化共治、动态化监督、系统化管理的工作机制,全力保障骑手安全、行业有序运行和道路畅通。

省厅编审:杨江龙 0311-66990802
副编审:张建林 0311-66990808
编辑部主任:安世乔 13932149635
副主任:韩志强 13303113276
孙继增 13032610871
本期编辑:章彤华 15131450199
刘帅 18032890055
编辑部地址:红旗大街134号河北法制报社
槐安西路276号河北省公安厅
邮箱:hbfbzgkz@126.com(新闻)
gazkfk@126.com(副刊)